



2018年2月卡梅尔就修建清真寺举办听证会，华人积极参与，发表意见。



2016年郑琳成为卡梅尔学区首位华人理事



2016年，石平南博士参选Center Grove学区理事

(←上接A1版)

“滚回中国去！”——这个从来没有去过中国、甚至连他父辈都没有去过中国的韩裔青年面对这样的指骂，并没有怯懦不前。虽然知道成功几乎是不可能的事情，但他还是敲响了千家万户的门，一次不行，就三次、四次！“我们制定了一个计划，坚持将我们的竞选信息传递到选民的家门口。”靠着10万美金的竞选基金和几个高中生志愿者，Chris Chyung将大家公认的不可能变成了现实！

### 戴怡平：宾州首位华裔众议员

2018年5月，民主党人戴怡平（Helen Tai）在宾夕法尼亚州178选区补选中，在伯克斯郡（Bucks County）这个民主党只占约三成、共和党连任超过20年的选区，以不到总票数1%的差距胜出，跃上美国政治舞台。她不仅成为宾州有史以来第一位女性众议员，而且是该州首位华裔众议员。

戴怡平的父亲戴鸿超教授（Paul H. Tai）曾撰文说，怡平和她的丈夫住在宾州东南角的新希望镇（New Hope）。两个人曾在娇声公司（Johnson & Johnson）长期担任管理及策略的督导工作，后来怡平开始了自己的咨询公司，丈夫成为一个小有名气的雕塑家。他们的大宅子建在Delaware河边的一大片树林中，一家人每日尽情地享受着他们的工作和生活。为什么她要放弃这样怡然自得的日子，开始一个压力高又忙乱的事业？

“怡平相信民主政治是每一个人的责任，她认为她应该捍卫自己的政治观点！”

戴怡平接受采访时说，“与选民交谈，有时会提到父母是华裔移民，努力工作，重视子女教育，造就今天的我。投身公众服务，让他们引以为傲，也像为实现美国梦增添一页。”

在2018年11月的中期大选中，作为小镇唯一的民主党议员，戴怡平败给了共和党的老牌候选人。不过

戴怡平曾经的一句话，相信会被人们永远记住：“身为少数不放弃，否则永远是少数。”

戴鸿超教授说：“作为美国华裔，怡平的经验告诉我们，即使在一个华裔居民很少的选区，你也可以竞选成功。……有意参选、参政的华裔也可以在美国其他地区大显身手。”

### 杨安泽：参加美国2020年总统大选

2018年纽约华人企业家杨安泽（Andrew Yang）在YouTube宣布：“我是杨安泽，我要参加美国2020年总统大选。”继邝友良1964年和1968年两次参选美国总统选举之后，杨安泽是史上第二位参选美国总统的华人。

杨安泽1975年出生，本科毕业于布朗大学，博士毕业于哥伦比亚大学法学院。2011年，杨安泽创办非营利性机构Venture for America（为美国创业）。在2012年受邀参加的青年创业论坛上，时任总统奥巴马对杨安泽的“为美国创业”点赞，授予他“变革先锋”的称号。2015年，杨安泽被评为“全球创业精神总统大使”。

由于“为美国创业”项目的经历，杨安泽亲眼目睹了美国中西部大城市因为自动化的广泛运用，导致数以万计的人失业。在杨安泽眼中，川普的很多选票都来自自动化程度较高的城市，而在川普上台后，他看到了更多失业的人们眼中充满着焦虑和不安。因此，杨安泽提出“人性至上”，倡导“全民基本收入”，希望联邦政府给所有18-64岁的美国人每月发放1000美元的基本生活费。但《纽约时报》认为杨安泽“危言耸听”、“对科技持怀疑态度”。《纽约时报》对杨安泽的当选性表示：可能性微乎其微。在美国媒体的一波惊讶过后，媒体对杨安泽宣布参选总统的报道也变少了。全美广播公司CNBC新闻网上贴出的2020年总统选举“33人名单”，也没有见到杨安泽的身影。

好在，面对《纽约时报》等媒体的不看好，杨安泽也并不气馁。当选与否，杨安泽看得很开：“川普70岁才当选总统，我才43岁呢，未来的机会还有很多。能让选民通过这样一个渠道，对我的主张，有对这个问题的更多关注，我已经很高兴了。”

杨安泽的故事让我想起了电影《肖申克的救赎》的编剧斯蒂芬·金的一句话，“最可怕的时刻永远是你还未开始时，开始之后，情况只会越变越好。”

### 集跬步之行，铸梦想之梯

读完他们的故事，想起自己早上的“斜嘴苦笑”，一种羞愧涌上心头。

不是“总统”不能出自寻常人家，而是我们像Chris Chyung一样，站出来反抗被忽视了吗？我们像戴怡平一样，真的把民主政治看作自己的责任了吗？我们也像杨安泽一样，明白最可怕的时刻永远是未开始之时吗？

多少次，我们在朋友圈“指点江山，激扬文字”；多少次，我们在微信群，与不同的政见者“唇枪舌剑、刀光剑影”。可是我们何曾有一次，让自己的热情和智慧走出朋友圈？

于是，我有了2019年新年献辞的核心思想：

行动去吧，把我们在键盘上的热情和智慧投入到实际行动中：去学校、图书馆或社区其他有需要的地方做志愿者，告诉人们，我们也关心这个社会；去比微信朋友圈更大的地方，表达你的观点、主张和诉求，告诉人们，我们除了工作能力强，也有人文关怀和智慧；去投票去吧，表达你的选择和证明你的存在，告诉人们，我们也是这个国家的一份子，需要被尊重和重视；去接触和了解异己的文化吧，用自己包容的心态告诉人们，这个社会正是因不同才丰富多彩。

行动去吧，用我们的跬步之行，克服内与外的困难，为我们自己和孩子们铸成梦想之梯。